

# 登封市少林路小学李彩霞 牢记使命不忘本 虚心学习上好课

## 职业理想、职业精神 及育人风格

爱岗敬业,尽职尽责,用一颗积极向上的心耕耘未来,用双手托起明天的太阳。在教书育人的道路上争创辉煌。



## 校长推荐词

她以生为本、公而忘私、任劳任怨,一心扑在教学工作上。她恪尽职守、甘于奉献,在全校师生中有较高的威信。

## 同事推荐词

她对工作兢兢业业,对学生无私关爱,对理想执着追求。她用智慧和心血滋润着学生的心田,默默奉献着自己的青春和汗水。

## 教师手记

自2008年参加工作以来,13年的教育生涯,让我深深地体会到,作为教师要牢记使命,不忘根本。

2018年9月3日,我调入少林路小学工作。我至今还清楚地记得那天的接班情景:听到要换老师的消息,全班同学那诧异的目光。那一刻,我有了一种从未有过的压力。接下来,该如何面对这些孩子,如何进行教学工作?我暗下决心,要用事实证明自己的实力。于是我从备课上下功夫,我要用课堂来吸引他们。功夫不负有心人,2018~2019毕业测试中,我们班的语文成绩在5个班中是最好的。

“班主任是学生人生道路上的领航人。”我牢牢记住这句话,时刻提醒自己,不仅要教给学生知识,还要教会学生和谐共处。每接到一个新班,我都会和学生讲班级的一些规定,让学生学会约束自己的行为。

2020年春节,新冠肺炎疫情暴发,我也开始了网课之旅。其间,我每天早上6点准时给学生发当天的学习任务,用优教信使编辑作业、发送作业,上午和学生同步听课,进入班级群验收

作业、统计学生上交作业情况,中午备课,下午直播讲课、批改作业。发现写得好的作业,我就在班级群里给他们点赞,通过优教平台推荐给全班同学学习。对于学习不够积极的同学,我就打电话和家长沟通,和学生交流。直播时,我多次告诉学生,我们虽不能像“白衣天使”那样奋战在最前线,但我们唯一能做的就是在家上网课、做作业。为了了解学生的学习情况,我网上组卷,线上测试,批改试卷,计算成绩。

3个月的网络教学是漫长、忙碌的,充实了我的生活,让我得到成长和提升,也让我得到了锻炼。2020年5月11日,学生复学,为了继续做好防疫工作,作为班主任的我,每天早上7点前到校给学生测量体温、消毒,课上查漏补缺。在教研室组织的网上教学诊断测试中,我们班的语文取得了好成绩。

我是一名普通的教师,在庞大的教师队伍中还有许多闪亮的星星,与他们相比,我所发出的光是微弱的。但我愿把这微弱的光和热无私地奉献给教育事业,奉献给孩子们。

**编者按** 潜心铸师魂,立德育新人。为充分展现登封市教师教书育人、无私奉献的高尚师德,登封市教育局自2020年5月以来,在教育系统先后开展了“登封最美教师”及“牢记育人使命,志做‘四有’教师”师德主题征文和师德优秀案例评选活动。活动开展以来,广大教师踊跃参与,用朴实、真切的文字,真情再现了一个个“爱岗敬业、无私奉献、开拓创新、担当作为”的动人故事……本报将陆续对他们的典型事迹进行宣传展示,展现教师风采。

2020

# 登封『最美教师』展播



# 登封市守敬路小学刘慧萍 因为选择 所以热爱

## 职业理想、职业精神 及育人风格

充满爱心,把教育作为一份以爱为主题的职业,严谨的教学风格、朴实无华的教学态度使学生受益匪浅。



## 校长推荐词

在班主任工作中,她捧着一颗心来,不带半根草去,尽职尽责把一点一滴的小事做好,把一分一秒的时间抓牢。她始终坚信,付出了,创造了,追求了,事业必将会在岁月的历练中折射出耀眼的光芒。

## 同事推荐词

27年的教学生涯,她用微笑注解人生,用爱心定义教育,对自己拥有一颗平常心,对学生拥有一颗责任心。她对待工作精益求精,积极主动,从不计较个人得失,以勤干、实干、巧干的形象,出色地完成教学和教研任务,赢得了师生的尊重和认可。

## 教师手记

自参加工作以来,我已经在教育战线上奋战了27个春秋。在从事教育工作的这些年里,我一直在一线工作。“让每一位学生在我的课堂上都有所收获”是我事业追求的目标,“学高为师,德高为范”是我的自律信条。

从教的27年里,我几乎一直担任班主任工作,这个工作看似平凡,但要做好却不容易。所以,我在搞好教学工作的同时,注重优良班风、学风的培养。

作为一名教师,我不断地刻苦钻研业务,认真研究教材教法,研究新课程标准,注重多方位培养学生的能力和学习习惯,对工作讲求实效,对学生因材施教。为了提高自己的教学水平,我坚持经常翻阅一些专业书籍。备课时,我精心设计环节,努力钻研教材,上网查阅资料,了解学生特点,做大量的课前准备工作,做到备教材、备学生、备资源,结合课堂实际运用课件配合教学,向40分钟课堂要质量。课堂上给学生畅所欲言的时间和空间,让学生做课堂的主人,而我则循循善诱地引导,做好学生的学习合作伙伴,学习效果事半功倍。教育学生上,我很注重培优扶差的工作,对于后进生,我总是给予特殊的照顾,在课堂上多提问、多巡视、多辅导,对他们的点滴进步给予大力的表扬,课后多找他们谈心、交朋友,树立起他们的信心。

教研活动是载体,课改教研是先导。为此,我在所从事

的教研工作中积极探索,勤于实践,做好新课改的模范带头人。在这方面,我积极观看各种教学观摩课和报告会,不断充实自己,借鉴优秀的教学方法,提高自己的教学能力和业务水平。

作为班主任,工作琐细而繁重。我相信学生、尊重学生。我相信每一位学生都有自己的创造强项,每个学生都有一定的长处和闪光点,要善于发现学生的长项,抓住每一个教育良机,适时表扬、鼓励。我体贴后进生,培养他们的自信心、自尊心、自强心,不让后进生成为掉队的孤雁。另外,我积极组织开展读书活动、知识竞赛、演讲比赛、文娱表演等形式的主题队会,展示学生各方面的才能,发展个性。让学生自己组织、自己管理、自己发展,逐步形成一个健康向上、团结协作的班集体。通过开展丰富多彩的班级活动,优化了班级文化环境,丰富了学生精神生活,促进了学生综合素质的全面发展。

近几年来,无论是教学还是教研,无论是纪律还是成绩方面,我都赢得了学生和家长的普遍赞誉,多次受到上级部门的表彰。每次优秀评选都是我未来工作的新起点,我会不断完善自身的综合素质,勤奋工作,开拓进取,为学校的教育教学工作做出更大的贡献。

今后的工作中,我将继续努力,做好本职工作,争取做出更好的成绩。